

ГОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.
выходила под названием "Ленинский шахтер"

ИЗБРАНО

№ 161 (16074) Четверг, 25 августа 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Вкусный, душистый –
не хуже, чем от фирмы
«Дока-хлеб»

Такое мнение уже сложилось у горняков шахты «Октябрьская» о продукции мини-пекарни, что открылась недавно в кафетерии подземного питания предприятия.

Буханки хлеба, действительно, и внешне очень красиво выглядят, и по качествам выпечки, вкусовым замечательные. И по цене не выше, чем в магазинах. В понедельник она составляла 550 рублей. Раскупается хлеб быстро.

К сожалению, пока хлеб не хватает не всем. Выпекают недостаточно – мини-пекарня, как говорится,

Т. РУССКИХ.

По труду и честь

«Пусть это и считается консервативным, но мы решили, как в старые времена, издать праздничный приказ, где поощряем денежными вознаграждениями лучших работников», – сообщила в редакцию Г. Г. Кондратова, председатель профкома шахтного пожарного оборудования.

А в числе лучших называла Л. П. Серягину, гальваника, работницу с большим производственным стажем, опытного, добросовестного специалиста, и Л. Ф. Чепкасову, сварщику, который хоть и проработал на заводе ШПО всего около пяти лет, но уже успел завоевать авторитет и уважение.

Порадовали этот коллектив и работники привалка. В магазине, который открыт здесь недавно благодаря заботам директора В. Н. Анохина, всегда

богатый выбор продуктов и дешёвле, чем в соседних торговых точках. Сюда, по отзывам горожан, приезжают за товарами даже с других поселков: Лапшиновки, Дачного, шахты имени 7 Ноября. Кроме масла, конфет, колбасы, других продуктов питания, здесь можно приобрести и хозяйственные, и промышленные товары. В том числе и то, что изготавливают своими руками заводские умельцы.

А. ФЕДОРОВА.

Мы хотим летать

Критическая обстановка создалась в клубе дельтапланеристов г. Ленинска-Кузнецкого.

Наш клуб работает 13 лет, в нем выросли мастера, кандидаты в мастера спорта, спортсмены-разрядники. Она отстаивали честь КОК, города, области и России на соревнованиях и чемпионатах мира. И вот наспех спроектировали помещение и сдали все имущество клуба, легкую технику (потому что все находится на балансе КСК), или заглатить 30 млн. рублей.

Мы просим администрацию города оказать нам поддержку – дать поме-

чище и соорудить яркую технику и снаряжение. Наши спортсмены хотят летать. А Валентине Васильевне Гузий следовало бы вспомнить, что эмблема хамовольско-суконного комбината – на крыльях наших дельтапланов, и она падала в воздухе над городами Европы.

Мы думаем, что проблемы КСК неизъяснять за счет спортсменов.

А. ТОКАРЬ
и другие спортсмены.

Приглашаем на ярмарку!

27 августа на территории городского рынка проводится сельскохозяйственная ярмарка в честь Дня шахтера.

Приглашаем всех горожан и селян посетить ярмарку и сделать упраждение покупки.

Ярмарка примет участия колхозы, совхозы, творческие организации с ограниченной ответственностью, ак-

ционерные общества за крытого типа, крестьянские хозяйства, перерабатывающие предприятия, садоводы-любители.

Городская администрация.

Травмы, травмы...

В последнее время на предприятиях рудника заметно участились случаи тяжелого травматизма.

Есть даже смертельный исход. Погиб от поражения электротоком при монтаже автокраном ограды из железобетонных плит рабочий строительно-монтажного участка шахты имени Кирова Т. Н. Новоселов.

При возведении подвала сопряжения 8 августа на шахте № 2 шахтного управления «Кольчугинское» произошел завал выработки с тяжелым травмированием проходчика Викулова с участка № 4 ЛШСУ-2. Причиной аварии послужила уборка трех стоек рам арочной крепи.

На шахте имени Кирова при выезде пассажирского поезда в околосвольский двор 9 августа тяжело травмирован рабочий участка осушения Алтухов. Обстоятельства таковы. Машинист приостановил поезд для перевода стрелки, при этом часть пассажиров, в том числе и Алтухов, покинули вагоны и поспешили в сторону ствола. Когда же поезд вновь тронулся, Алтухов попытался запрыгнуть на него на ходу, но оказался запертым между вагоном и бетонным бортом.

Происшедшие случаи еще раз показывают, как важны, особенно у горняков, соблюдение правил безопасности, элементарная осторожность.

А. СИДОРЕНКО.
Зам. технического директора по ТБ АО «ЛенинскогоГоль».

Махте имени Ярославского - 80 лет

ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

Шахта имени Ярославского – одно из старейших угольных предприятий Ленинского рудника. В этом году она отмечает свое 80-летие. Шахта постоянно была первопроходцем и в освоении новой технологии и техники, и в вопросах организации труда. Во всех начинаниях и в трудовом соревновании не раз выходила победителем. За эти годы сформировался сильный коллектив кадровых рабочих и инженерно-технических работников. «Ярославку» по праву считают кузницей кадров. Сколько специалистов прошли становление на шахте и теперь работают на руководящих постах на угольных предприятиях, в организациях города! И гордятся тем, что когда-то они работали в коллективе «ярославцев».

Шахта переживает трудные времена, отдавая все силы на подготовку – какого урока по счету? – нового дыхания. Как сложился этот юбилейный год для коллектива «Ярославки»? На этот и другие вопросы дает ответ генеральный директор АО «Шахта имени Ярославского» Александр Александрович АНТОНОВ:

Текущий год для коллектива нашей шахты сложился неблагоприятно. В январе и феврале не было очистного фронта у коллектива участка № 5. А горно-геологические условия других лав крайне неудовлетворительные: 852-я проходила нарушение, а в 860-й в качестве непосредственной кровли вышел песчаник мощностью 15–20 метров, который оказывает громадное давление на комплекс и крепь штреков. Происходят завалы лавы и тому подобное. В такой лаве, кстати, небезопасно работать, так как вынимаемая мощность пласта 4 метра. Вероятность травмирования рабочих очень высокая.

Кроме того, необходимо отметить, что комплекс 2УКП, смонтированный в этой лаве, находится в эксплуатации седьмой год, запчасти на него практически отсутствуют. С запуском 853-й лавы, думаю, мы свою дела поправим и до конца года сможем работать удовлетворительно.

– 80 лет для предприятия – срок солидный. Многим читателям наверняка небезынтересно узнать историю шахты. Как началась жизнь шахты, ведь не сразу ее называли именем Ярославского?

– Наша шахта сдана в эксплуатацию в 1914 году. Построена она была ак-



ционерным обществом «Копикуз» с проектной мощностью 327 тысяч тонн в год. По тем временам это была самая мощная шахта на Кольчугинском руднике и называлась тогда «Капитальная-1».

В 1928 году ей было присвоено имя Емельяна Ярославского, который 28 июня 1940 года приветствовал горняков шахты телеграммой от имени членов ЦК ВКП (б) за их высокопроизводительный труд. В мае 1949 года шахта имени Ярославского была соединена с шахтой «А», сохранив прежнее название. Спустя пять-шесть лет в связи с отработкой запасов шахте произвели прирезку шахтного поля за счет запасов новостроящейся «Егозовской-1». А в 1958 году шахта «Егозовская-1» была сдана в эксплуатацию (Окончание на 2-й стр.)

Нужно говорить о том, как для каждого охотника долго ждался день открытия охотничьего сезона. Заранее приготовлены боеприпасы, проверены ружья и все остальные принадлежности для охоты. В этом году для многочисленных любителей спортивной охоты сезон открывается с утренней зорькой 27 августа. Как из предыдущие годы, в этом сезоне охотник может отстрелять за один день одного гуся, три утки, три голубя и три штуки болотной дичи.

Наше общество охотников и рыболовов хорошо подготовилось к предстоящему сезону. В магазине взятое все необходимое для охоты: латроны, гильзы, дробь и прочие принадлежности. Заранее, чтобы не создавать больших очередей в последние дни, начали выдавать путевки на право охоты. В этом году сезонная путевка в одно охот-

нице угодье стоит 20 тысяч рублей, а разовая – две тысячи. Для пенсионеров предусмотрена льгота. Для них сезонная путевка стоит всего лишь пять тысяч рублей, а для участников Великой Отечественной войны путевки будут

нных птиц.

Члены общества охотников и рыболовов с должным чувством ответственности относятся к охране природы и проводят в охотничьих угодьях

охотники готовят солонцы, галечники, очищаются от валежника, тем самым помогают егерям в наведении порядка в охотничьих угодьях. Но есть, к сожалению, и любители легкой наружности, которые идут на нарушение правил охоты. Они ведут отстрелы в запрещенное время, разоряют ондатровые хатки, раскалывают барсучьи и лисьи норы, ведут охоту на глухаря, дятлов, сов, куропатку, перепела, коростель, дневных иночных хищ-

ях – гла-
новые биотехнические работы.

Охотники готовят солонцы, галечники, очищаются от валежника, тем самым помогают егерям в наведении порядка в охотничьих угодьях. Но есть, к сожалению, и любители легкой наружности, которые идут на нарушение правил охоты. Они ведут отстрелы в запрещенное время, разоряют ондатровые хатки, раскалывают барсучьи и лисьи норы, ведут охоту на глухаря, дятлов, сов, куропатку, перепела, коростель, дневных иночных хищ-

ных диких животных из под фар. С целью пресечения действий браконьеров егерями и общественными инспекторами было проведено несколько рейдов, которые дали положительные результаты. Поэтому долг каждого охотника – бороться с теми, кто хочет легко поживиться.

Открытие осенней спортивной охоты – это большой праздник для многих людей, и поэтому неpreh еще раз напомнить о том, что в этот день и многие другие на ограниченной площаи собирается много охотников. Так будьте внимательны, осмотрительны и предельно осторожны. Пусть ваш выстрел не будет роковым для кого-то другого.

Пусть праздник будет праздником. Ни пуха вам, ни пера!

В. ЖУРАВЛЕВ.
Член правления общества охотников и рыболовов.

Шахта имени Ярославского

- 80 -

ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

(Начало на 1-й стр.)
тацию и передана кол-
лективу «Ярославки», где
по сей день и работают
наши трудящиеся.

За этот длительный
период сменилось не-
сколько поколений тру-
дящихся шахты, а неко-
торые из ветеранов и по
сегодняшний день про-
должают работать на
предприятии. Особо хо-
чется отметить К. К. Дуб-
са, работающего на шах-
те с 1943 года по настоя-
щее время, причем боль-
шую часть своей трудо-
вой жизни он проработал
бригадиром проходчиков.
Н. М. Кузнецов пришел на
шахту в 1942 году и по сей
день трудится на участке
шахтного рельсового
транспорта.

Необходимо отметить
династии Баженовых,
Перминовых, представи-
телей которых и по сей
день продолжают тру-
диться на нашем пред-
приятии. Думаю, что боль-
шинство из нас не забыли
мастеров по добыче угля

- П. Н. Соколова и Э. И.
Бельца, если вспомнить
более старшее поколе-
ние - это М. Г. Измельцев
и И. З. Григорченков. Что
касается проходчиков, я
бы отметил бывших бри-
гадиров, настоящих мас-
теров проходки - В. Г.
Гусева, П. Е. Сизикова,
Ю. Г. Мокрушина. Конечно
же, мы помним ударников
первых пятилеток Н. С.
Костыгова, Е. Д. Горско-
го, Н. Аквашева, Л. А. Ко-
валева и других.

С особой теплотой хот-
елось бы сказать о жен-
ской половине нашего
коллектива, назвать имена тех, кто одним из первых
начал свою трудовую
деятельность на шахте
«Егозовская - 1». В пер-
вую очередь Т. И. Швид-
кая, работающая элект-
росварщиком с 1951 года
по настоящее время.
А. Ф. Калабская, А. И. Чек-
марева, Т. З. Рылькова и
многие-многие другие.

Нельзя обойти сторо-
ной опытных руководите-
лей трудовых коллекти-
вов, механиков участков,
таких, как Ю. И. Гусев, Н.
И. Вавилов, В. Э. Ример.

Хотелось бы вспом-
нить добрым словом и
бывших первых руково-
дителей нашей шахты. К
сожалению, я не могу на-
звать всех поименно, но
последних из них мне хот-
елось бы перечислить -
это С. Ф. Мехов, Быстров,
Агеев, Шарыгин, Гайлю-
нас, П. М. Гаврилов, Ф. А.
Дружинин, Н. Ф. Полот-
нянников и В. В. Шкура-
тов.

- Александр Александрович, вы - моло-
дой директор шахты.
Работаете здесь два
десяtkалет. Какие са-
мые памятные годы
могли бы отметить в
жизни предприятия?

- В первую очередь
те, что связаны с внедре-
нием новой техники. На-
чиная с 1965 по 1970 год
вместо комбайнов «Дон-

басс» были внедрены и
освоены более производи-
тельных механизиро-
ванные комплексы ОМКТ
и КМ-87, проходческие
комбайны ПК-Зм. Кроме
того, в эти годы освоена
слесая система разра-
ботки мощного пласта
Журинского с примене-
нием крепи ОМКТМ. В

1973 году были законче-
ны испытания комплекса
КМ-120, позволяющего
вынимать пласт мощ-
ностью до 5 метров. Во-
обще, необходимо отме-
тить, что коллектив «ярос-
лавцев» всегда был пионером
освоения и внед-
рения новой техники.

В 1981 и 1984 годах соот-
ветственно были смонти-
рованы и освоены под-
весная и напочвенная до-
роги немецкой фирмы
«Шарф».

Памятным для колlek-
тива явился и 1978 год,
когда по итогам работы
коллектива шахты был
вручен памятный знак «За
трудовую доблесть».

- Коллектику шахты
есть что вспомнить.
Много было славных
дел, традиций. Обо
всем, к сожалению, в
интервью коротком не
расскажешь. Хотелось
бы услышать о пер-
спективе развития
предприятия. «Ярос-
лавка» с хорошим буд-
ущим?

Что касается пер-
спективы развития шах-
ты, то необходимо отме-
тить, что вскрыты запасы
угля в центральном
поле остались около 4 млн.
тонн. В настоящее время
имеется проект рекон-
струкции шахты (практи-
чески будет построена
новая) с проектной мощ-
ностью 2 млн. тонн угля в
год.

Что уже сделано в пла-
не реализации этого про-
екта? Пройден вентиля-
ционный ствол N 3, 60
процентов конвейерного
наклонного ствола. При-
ступили к проходке вен-
тиляционного ствола N 4.

Если учесть, что действу-
ющая шахта сдана в эко-
сплуатацию в 1958 году и
поверхностные здания и
сооружения практически
не подвергались серьез-
ному ремонту, то стано-
вится очевидным, в каком
тяжком положении нахо-
дится в данный момент
наша предприятие.

С подготовкой нового
горизонта существенно
уменьшится себестоимость
добыываемой тонны уг-
ля, производительность
труда увеличится более
чем в два раза к сущес-
твующей на сегодняшний
день. Кроме того, сократится
протяженность гор-
ных выработок со 110 до
25 км. Существенным об-
разом уменьшится чис-
ленность трудящихся на
шахте. Планируется в ра-
боте иметь всего два
очистных забоя с годовой
нагрузкой в 1 миллион
тонн на лаву. Необходимо
отметить, что нижним за-
боем наклонного конвей-

ерного ствола мы весной
1995 года должны выйти
на пласт нового горизонта.
Так что в будущем году
уже пойдет уголь с нового
горизонта при проходке
бремсбергов.

- Ну что ж, да не
погаснет огонь надежды.
Кого бы вы отме-
тили в юбилейном
году?

- Несмотря на неудов-
летворительную работу в
целом нашего предпри-
ятия в этом году, нельзя
не отметить ряд трудовых
коллективов подразделе-
ний шахты, которые раз-
работают стабильно на про-
тяжении длительного време-
ни. Если говорить об
очистниках, я бы особо
отметил коллектив участка
N 3 (начальник участка
Н. В. Занкин) и коллектива
участка N 8 (начальник
А. П. Фартушнов). Что ка-
сается подготвителей,
стабильно выполняют
планы проведения горных
выработок бригады Н. Т.
Родионова, О. Г. Колес-
никова и А. Я. Райнера с
участка N 4 (начальник
Н. Е. Смоляков). Стабиль-
но работает в очень слож-
ных горно-геологических
условиях и бригада А. А.
Нечкина по проходке кон-
вейерного наклонного
ствола.

Невозможно не отме-
тить коллектив ОУ, со-
стоящий в большинстве
своем из женщин, кото-
рые работают в тяжелей-
ших условиях. Их труд
сродни шахтерскому. На
протяжении длительного
времени хорошо работа-
ет коллектив горномонтажников (начальник В. Г.
Савченко) и другие. Во-
обще, необходимо сказа-
ть то, что причины не-
выполнения плана в ос-
новном объективные, так
как шахта дорабатывает
оставшиеся запасы угля,
а они, как правило, на-
иболее обводненные и подвержены горно-гео-
логическим нарушениям.
Коллектив же в целом у-
на хороший, люди рабо-
тать умеют.

- Что бы вы поже-
лали ему в преддве-
рии профессионального
праздника?

- В преддверии Дня
шахтера и 80-летия на-
шего предприятия хоте-
лось бы пожелать всему
нашему коллективу удачи
в решении всех вопросов,
связанных со строитель-
ством новой шахты. А буд-
ут вскрыты запасы, я
думаю, наш коллектив с
честью справится с теми
задачами, которые на него
будут возложены. Тем
более, что «ярославцы»
всегда оправились своим
традициями.

Хотелось бы пожелать
всем здоровья и счастья,
благополучия и достатка
каждой семье, мира и
любви, удачи и всего са-
мого доброго.

- Удачи вам и ва-
шему коллективу!

Беседу вела
Г. НИКОЛАЕВА



Такие не подведут

На мой взгляд, маши-
нисты буровых установок
должен быть не только
профессионально грам-
отом, но и смелым,
смелым, способным в
любой экстремальной
ситуации молниеносно
принять правильное ре-
шение. А непредвиден-
ных случаев в работе мно-
го и разных. В таких усло-
виях у одних срабатывает
инстинкт самосохране-
ния: зачем рисковать,
жизнь, мол, одна. Другие
не останавливаются ни
перед чем. Надо - значит
надо.

Лично мне довелось
стать свидетелем и кос-
венным участником такого
случаия. Чуть больше
года назад лава N 1006
готовилась к отработке.
Выяснилось, что в отра-
ботанном над ней про-
странстве скопилось по-
рядка 1200 кубов воды. Ее
необходимо было спустить.
Пробурили дренажную
скважину, поставили
заслонку. Но напор воды
был настолько силен, что
возникла угроза выноса
трубы из скважины, а тог-
да поток воды стал бы
неуправляем. Отсюда и

все вытекающие послед-
ствия. О выемке угля из
лавы и не заикался.

В срочном порядке
надо было загнать пробку
метров на восемь в глубь
скважины. И конечно же,
с помощью той же бу-
рильной установки. По
различным причинам в
первую смену не удалось
установить пробку в сква-
жину, и возникла необходи-
мость работать во вто-
рую смену. Бурильщики
первой смены оказались
не готовы к такому объ-
ему работ.

Позвонили на участок.
Объяснили ситуацию.
К счастью, там были только
что вышедшие после смены
Александр Федорович
Андрющенко и Анатолий
Иванович Глыбин (пос-
следний в шахте прорабо-
тал около 40 лет, повидал
многое. В сложной ситуа-
ции он не способен был
растеряться, быстро при-
нимал правильное реше-
ние). Без лишних разго-
воров рабочие переоде-
лись и спустились в шах-
ту.

Работали они в тяже-
лых условиях. Под
струей водопада в 200

Здесь работают творческий

Я проработал на шах-
те имени Ярославского 14
лет. И своим становлени-
ем прежде всего обязан
этому предприятию, где
прошли первые годы моей
трудовой жизни. Здесь
давали расти молодым
специалистам. Особенно
благодарен Н. Ф. Полот-
нянникову (к сожалению,
уже некоторые из руково-
дителей ушли из жизни),
Ю. В. Сунгурову -
ныне работающему в АО
«Ленинскому», И. А. Иль-
ину - сегодняшнему ди-
ректору «Кировки», кото-
рые планомерно и твор-

чески работали с моло-
дыми специалистами и
давали им путевку в жизнь.

Очень часто вспоми-
наю главного инженера
А. И. Гузя, с которым
приходилось работать еще
горными мастерами. Очень
благодарен ему за его
работу в подготовке
кадров, в деле улучшения
технической мощи пред-
приятия. Он мог бы сде-
лать многое, если бы так
рано не ушел из жизни.

«Ярославку» постоянно
считают кузницей кад-
ров. Горжусь тем, что ра-
ботал на ней. Сейчас шах-

кубов в час вырывало из
рук гаечный ключ, сбива-
ло с ног, рвало одежду. А
надо было еще управлять
установкой. Смотрел на
их действия и поражался:
действовали здорово,
дружно, споро. Может, это
громко звучит, но рабо-
чие совершили героичес-
кий поступок, предотвра-
тив внезапный прорыв
воды с отработанного
пространства вышележа-
щих лав. На мое искрен-
нее восхищение Анатолий
Иванович Глыбин от-
ветил просто, что бывало
и не такое. Смелый на-
род!

Среди наших маши-
нистов бурильных устано-
новок большимуважени-
ем пользуются тот же Андрющенко, Вадим Павлович
Головин и Анатолий Александрович Скуратов.
На них я смело могу положиться во всем. Не от-
кажут ни в чем и под-
ведут. Уверен, он, ока-
жись на рабочем месте в
тот день Скуратов, и он
бы безоговорочно встал
под поток воды. В этом
году его представили к
ведомственной награде -
знаку «Шахтерская слава» III степени. И вполне
заслуженно.

Что мне нравится в
Анатолии Александровиче?
Прежде всего - его
безотказность. Надо - он
и в выходной день выйдет
на работу. Не менее цен-
ное качество - честное
отношение к труду. Мно-
гие могут что-то скрыть,
недоделав на смене. Хотя
со временем в процессе
дальнейшей работы все
это всплынет. Установить
же, чья это недоработка,
- особого труда не со-
ставляет. Скуратов посто-
янно работает со сто-
роцентной гарантией.
Профессионал - каких
искать, любую поломку
устранит. Спокойный по
характеру, потихоньку все
делает, но качественно.

Вообще-то, у буриль-
щиков мне нравится черта:
они перед выполнением
наряда какое-то время
спорят о том, как и
что нужно в первую оче-
редь сделать. Спорят не-
долго, беззлобно и обя-
зательно приходят к еди-
ному мнению. Потому у
них и работа спорится;
действуют согласованно.
Если честно, мне нравит-
ся с ними работать.

В. ЧЕРЕПАНОВ.
Помощник начальника
участка ПРпоТБ.

На снимке: маши-
нист буровых устано-
вок А. Скуратов.

Фото А. БЕРЕЗЫ.

та, как и все угольные
предприятия города и
России, переживает
сложные времена. Уве-
рен, что эти трудности
временные. Коллектив
найдет в себе силы для
того, чтобы выйти из это-
го критического положе-
ния. Шахта на очень хо-
рошем счету среди нас,
горнотехнических ин-
спекторов, по условиям
безопасности труда.
Здесь много делалось и
делается в этом вопросе.

В. ХРАМЦОВ.
Начальник РГТИ.

ФУТБОЛЬНАЯ ЗВЕЗДА

Выпуск № 13 (36)

ГАЗЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА "ЗАРЯ"

22 АВГУСТА Владимир Богатырев провел 400-й матч за команду мастеров в чемпионатах страны. Статистики разных городов негласно определили гроссмейстерский рубеж для футболиста - 250 сыгранных матчей. Немногим удается сыграть 300-й матч. А таких, как Владимир Богатырев, - единицы. За всю историю красноярского футбола «Кузбасса» Юрий Сипкин, Александр Кишиневский - достигли рубежа в 400 матчей. Владимир Богатырев стал третьим. Но случилось это вдали от родного дома - в Ленинске-Кузнецком, за команду которого он выступает третий сезон послетого, как по возрасту был списан из родного клуба. И третий сезон своей игры доказывает, что погорячились в Красноярске, так рано поставив на нем крест как на футболисте.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ФУТБОЛИСТА БОГАТЫРЕВ Владимир Григорьевич. Полузащитник. Родился 23 августа 1960 года. Рост 185 см, вес 78 кг. Воспитанник красноярского футбола. Первый тренер - Валерий Алексеевич Заев (команда «Старт» завода «Химавтоматика»). Выступал за команды мастеров: 1979-1984 гг. - «Автомобилист» (Красноярск), 1985-1986 гг. - «Кузбасс» (Кемерово), 1987-1991 гг. - «Автомобилист», «Металлург» (Красноярск) и с 1992 г. - «Заря» (Ленинск-Кузнецкий). В чемпионатах страны провел 400 матчей, забил 51 мяч. Победитель зонального турнира 1992 года, бронзовый призер зональных турниров 1983 и 1993 гг., полуфиналист розыгрыша Кубка РСФСР для команд второй лиги 1980 года.

Лучший бомбардир красноярского «Автомобилиста» 1990 года. Входит в десятку самых результативных игроков красноярского «Автомобилиста» и «Зари» из Ленинска-Кузнецкого. Один из сильнейших полузащитников за всю историю красноярского футбола.

Свой первый матч в чемпионате страны Богатырев провел 13 июня 1979 года в Красноярске, выйдя на замену за 15 минут до окончания поединка с омским «Иртышом». А первый гол забил 17 октября того же года в ворота «Целинника» из Шетинограда.

- **Владимир Григорьевич, как вы стали футболистом?**

- Любовь к спорту мне привила отец. Он был большим любителем спорта: занимался футболом, волейболом, настольным теннисом, да практически всеми видами спорта, и очень рано начал приучать к спорту меня.

В детстве я мечтал стать хоккеистом, так как хоккей любил больше, чем футбол. Во дворе у нас была хоккейная коробка.

Сначала играли в школе, постепенно стали выступать в турнирах на призы клуба «Золотая шайба». Подходил время футбола - переключались на футбол. Играли на «Кожаный мяч». На одном из турниров меня привел тренер городской команды «Старт» В. А. Заев и пригласил в свой коллектив. Летом я играл за городскую

команду, а зимой продолжал выступать в турнирах «Золотой шайбы». Выступали мы неплохо. Нас было пять человек из одного двора, и этой пятеркой мы обыгрывали всех. Никто из них не стал спортсменом (хотя вполне могли бы стать, просто они выбрали жизненные пути), но спортом они занимались всегда, сейчас, например, играют для души за команды ветеранов. Мы дружим до сих пор и даже играем в хоккей. Когда я зимой приезжал в Красноярск,

«Автомобилист». Приняли меня хорошо. Да и какие ко мне могли быть претензии! Делал свое дело, режим не нарушил, тренировок не пропускал, тренировался и играл с удовольствием.

- **Владимир Григорьевич, а как вы оказались в «Заре»?**

- В самом начале 90-х годов случилось так, что команда мастеров оказалась в Красноярске никому не нужной. Пока она принадлежала автоуправле-

нию, и остался вполне боеспособный коллектив.

На следующие сборы я приехал не один, а взял с собой Вася Боковикова, который так же, как и я, был отчислен из «Металлурга». Мы удивительно легко вошли в новый коллектив, хотя по возрасту были старше ребят на, 12-14 лет. Ни я, ни Вася никогда не подчеркивали своего старшинства, в старались играть заслужитьуважение. Новая команда, другие требования - все это как-то стимулировало, появилась уверенность. Тем более, что зона не была сильной. Первый сезон сложился легко. На следующий год было намного тяжелее (первая лига, другие соперники), но мы уже в начале турнира оказались в лидерах, и это как-то мобилизовало. Три сезона в «Заре» придали мне уверенности, и сейчас я чувствую, что могу играть еще.

- **Владимир Григорьевич, расскажите, пожалуйста, о команде.**

- «Заря» - команда уникальная. Коллектив здесь складывался с детства. Когда я пришел в команду, то она представляла единое целое. Сейчас игроки повзрослевшие, у многих появилась семья, свои взгляды на жизнь и на игру. Но это не значит, что коллектива не стало, мы -прежне едини.

Проблем пока хватает. У меня, например, свои проблемы. Я живу здесь, а семья - жена и трое детей - в Красноярске. Дома бываю очень редко и иногда приходит ощущение, что я один, что никакой семьи нет. Считаю, что у клуба должна быть служебная квартира, в которой могла бы остановиться семья футболиста. Пока я один такой - с тремя детьми, но скоро, может быть, появятся другие. И хотя проблем немало, но главное, что нет застоя: вопросы решаются, и это радует. Поэтому я верю в будущее «Заря».

- **Владимир Григорьевич, расскажите немного о своей семье.**

- У меня два сына - двенадцати и восьми лет и одиннадцатилетняя дочь. Старший сын Андрей - вылитый я, и внешне, и по характеру. Также любит футбол, говорит, что будет футболистом. Я его не наряжаю, но в будущем я это сделаю. Дочка Ира тоже любит спорт. Зимой практичит меня накаток, иногда мне самому не хочется, но она проявляет настойчивость. Автомайданский сын Сергей, каверзный, будто семейным человеком - такой хвастливый мумчик.

Женя уменьшает ее зовут Гаяля - большой молодец. К футболу относится спортивно. Всегда старается поддержать меня в трудную минуту. В этом году мне как-то было тяжело. В конце сезона полумил травму, и в чемпионате меня буквально приследовали травмы. Несколько игр я вынужден был играть чисто на моральном волевом качествах. В итоге у меня случилось большое несчастье - умерла мать, и чтобы я делал без поддержки женщины, даже не знаю. Жена у меня спортом никогда не занималась, но только благодаря ей я досижу порт спорте.

Подготовил
С. КУТАКОВ.

Владимир Богатырев:
"Я верю в будущее "Зари"



Потом меня пригласили в хоккейную команду «Химика». В те годы чемпионаты города и края проходили очень солидно. Команда «Химика» была одной из лучших в городе, но там я, как говорится, долго не задержался. Летом во Владивостоке проходил турнир на первенство России по футболу (зона Сибири и Дальнего Востока), и меня пригласили играть за команду ДКСШ города Красноярска. Было это в 1976 году. По итогам турнира был признан лучшим нападающим. Вот с этого турнира и началась для меня дорога в большой футбол. Вскоре меня пригласили в команду мастеров «Автомобилист».

В 1980 году я стал игроком основного состава (1980-1983 годы, пожалуй, лучшие в истории красноярской команды, когда она четыре сезона не выпускалась ниже пятого места. В те годы ярко проявился талантливых футболистов - Юрия Сипкина, Сергея Колчинина, Александра Кишиневского, Алексея Кузнецова. (Владимир был правлен в этой компании. - С. К.).

В 1985 году меня пригласили в «Кузбасс» по рекомендации Колчина. Они с Кишиневским уехали в Кемерово раньше (в 1984 году). Сергей Колчин - мой хороший друг, мы дружим до сих пор. Хотя мы с ним помирились (он звал меня на встречу, я считал его своим наставником, так как многому научился у него). Я долго думал (все-таки первая лига), и в конце концов решил: «Спасибо, но работа пока мне не нужна». Вот так, 17 лет отыграв за команду - или «спасибо», или «до свидания».

А в Ленинске-Кузнецком я оказался, благодаря Сергею Колчину. Он по-прежнему играл в «Кузбассе», был хорошо знаком Васютинским и предложил пробовать меня в «Заре». Казалось, я уже смирился со всем, но в душе осталось желание доказать, что меня рано списали. Зимой в Кемерове проходил турнир, я приехал и выступил за «Зарю». После турнира Сергей Николаевич сказал, что ему подхожу. Потом мы поехали на сборы. Народу было много, и мы смирились главным тренером, и я был отчислен по состоянию здоровья.

Вернулся в красноярский

Гол в день рождения

«Заря» - «Нефтехимию» (Нижnekамск) - 1:1 (1:1). Ленинск-Кузнецкий. Стадион «Шахтер». 19 августа. 7000 зрителей. Судья С. Анохин (Москва).

«Заря»: Маслов, Куталин, Куксов, Мусин, Захаров, Смертин, Бурдинский (Лемешко, 46), Богатырев (Сербин, 70); Кормильцев, Богачев (Быковский, 75), Топоров.

«Нефтехимия»: Кранатов, Булатов, Ефремов, Цаплюк, Акберов, Фомин (Дубровских, 46), Барышев, Ахметгалиев, Ситчихин, Гарифуллин, Саитов (Хуснутдинов, 88).

Голы: Ахметгалиев (21), Кормильцев (34). На 29-й минуте Бурдинский не забил пенальти.

Предупреждены: Бурдинский, Муин, Ситчихин, Саитов, Цаплюк, Гарифуллин.

У «Зари» в этой встрече проблем хватало. Из-за травм не вышли на поле Барышев и Баженов. Почти не играет в нынешнем сезоне Лемешко - травма, сотрясение мозга, воспаление легких (можете ли вы назвать хоть одну игру, где он выступил на прошлогоднем уровне?). В отчетном поединке он появился только во втором тайме, чувствуя себя не совсем здоровым, и хотя грубых ошибок не совершил, но играл без прежнего блеска. Сильно сдал Бурдинский, слабее, чем в первом круге, играет Богачев. Был хороший, когда боролся за место в основном составе, но как-то сник, когда добился своего. Нервно, с позиционными ошибками сыграл Мусин.

За весь второй тайм у гостей не было ни единого верного момента для ворот, в уходевших дважды выходил один на один с вратарем Топоров. Все остальное время - борьба от середины поля до штрафной, не здорово, было силовое давление, в котором, как мне кажется, не хватало разума.

И в заключение мнение об игре наставника «Нефтехимика» Г. А. Сарычева:

- Если вы спросите, обрадовался ли я ничью, то я отвечу, что профессионально отнесусь к своему делу, и мы сейчас достаточно сильны, чтобы не только играть на ничью, но и обыгрывать хозяев. Конечно, хорошо привезти очко с выездом, но особой радости я не испытываю.

Атакующий футбол, который демонстрирует «Заря», должен подкрепляться голами. Создавать столько моментов и не забивать - лучше их не создавать вообще. Такая игра только огорчает зрителей и создает нервозность у футболистов. Может быть, «Заря» не может одержать победу в третьей подряд домашней встрече потому, что игроков появилась неуверенность. Когда столько моментов и никакой реализации, надо думать, что не все в порядке в тактике. Впрочем, тактику и технику нельзя рассматривать отдельно, здесь все взаимосвязано. Как можно дважды выйти один на один с вратарем и не забить?

Фрагментами встреча смотрелась хорошо - когда шла игра в касание с участием трех, четырех, пяти игроков в исполнении какой-то, так и другой команды. Первые 10 минут прошли во взаимных атаках, затем на 10 минут заринцы заперли гостей на их половине поля. А первая же контратака закончилась голом в ворота «Зари». Ахметгалиев сыграл в стенку, прошел по правому краю, сделал передачу Саитову, тот обыграл вратаря и вернул мяч Ахметгалиеву, который бил уже в пустые ворота. 0:1. Восемь минут спустя за снос Куксова в штрафной был назначен пенальти. Кодин-надцатиметровой отметке подошел Бурдинский. Он долго устанавливал мяч,

из ваших игроков я бы отметил Кормильцева, забившего красивый гол, и Куксова, который и пенальти заработал, и сделал голевую передачу, а из наших - вратаря Кранатова - опытный голкипер, он не делал лишних движений, а уверенно пошел на вашего нападающего и этим смущил его.

Из ваших игроков я бы отметил Кормильцева, забившего красивый гол, и Куксова, который и пенальти заработал, и сделал голевую передачу, а из наших - вратаря Кранатова, заднего защитника Акберова, полузащитника Саитова и автора гола Ахметгалиева, которому в день игры, кстати, исполнилось 22 года.

С. ЛИХОВИЦКИЙ.

Матч неиспользованных возможностей

«Заря» - «Звезда» (Пермь) - 1:0 (1:0). Ленинск-Кузнецкий. Стадион «Шахтер». 22 августа. 7000 зрителей. Судья А. Кириллов (Москва).

«Заря»: Маслов, Кутилин, Барышев, Богочев (Сербин, 70; Рындик, 88), Захаров, Смирин, Лемешко, Богатырев, Кормильцев (Бурдинский, 46), Куксов, Топоров.

«Звезда»: Армишев, Краев, Чебанов, Головин, Грицаев, Усов (Хайрулин, 70), Галеутдинов, Худоржков, Петров, Матвеев, Парамонов.

Гол: Лемешко (11, с пенальти).

Предупрежден Матвеев. На 88-й минуте удален Маслов.

Отчетная игра была для «Зари» стратегической: команде как воздух нужны были два очка. А у нее сейчас куча проблем. Нездоровыми вышли на поле Лемешко и Барышев, не играли Баженов и Мусин. Более того, за комплексован своими неудачами в предыдущих матчах Топоров, не совсем уверенно чувствует себя Богочев. Молодая команда ближе к финишу чемпионата вместо того, чтобы раскатиться и иметь перевес за счет своей молодости, несет большие, нервные издержки. Ребята понимают, что стоимость очка возрастает, начинают нервничать и в некоторых матчах выступают ниже своего уровня.

В отчетном поединке заринцы продемонстрировали много старания, но было оно с большим игровым браком. Сколько раз приходилось видеть, как команда за всю игру создает два-три голевых момента, но при этом забывает гол. «Заря» же во встрече со «Звездой» создала 22 момента и ни одного не использовала. Но при всем браке, не-

сколько следующих матчей будет наблюдать с трибуны. И все-таки болельщики, уходя со стадиона, говорили спасибо за победу. Забудутся игровые издержки, а результат навсегда останется в таблице. В этом матче «Заря» одержала очень важную победу.

Единственный мяч в этой встрече был забит с пенальти, назначенного за снос в штрафной Сергея Богочева. Через две минуты после этого отличную возможность восстановить равновесие упустили гости. Александр Галеутдинов, получив хороший пас, вышел один на один с вратарем, перекинул через него мяч, но не попал в ворота - мяч пролетел рядом со штангой. Незадолго до окончания поединка мог отличиться Лев Матвеев, в том самом эпизоде, где, по мнению части болельщиков, нарушил правила в штрафной защитник заринцев. И все. Больше за всю игру гости не имели ни одного голевого момента. У хозяев же во втором тайме имели хорошие возможности отличиться, и не по одному разу, многие игроки и в первую очередь Сергей Топоров. Если бы победу команда присуждала по количеству голевых моментов, то преимущество «Зари» было бы подавляющим. Но победу присуждают по количеству забитых мячей, и вряд ли когда будет по-другому.

К. СЕРГЕЕВ.

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Положение на 23 августа

М	Команда	И	В	Н	П	Мин	Очки
1.	«Черноморец»	27	18	5	4	67-18	41
2.	«Баттика»	27	15	7	5	56-33	37
3.	«Росгельмаш»	27	15	5	7	51-32	35
4.	«Сокол»	27	13	9	5	37-26	35
5.	«Локомотив»	27	12	7	8	37-31	31
6.	«Шинник»	25	12	6	7	39-23	30
7.	«Эрзуга»	23	11	8	4	33-16	30
8.	«Луч»	26	11	8	7	29-26	30
9.	«Нефтехимик»	26	11	7	8	33-26	29
10.	«Уралан»	27	9	9	9	43-45	27
11.	«ЗАРЯ»	27	11	4	12	40-44	26
12.	«Звезда» Ир.	27	9	7	11	32-38	25
13.	«Зенит»	27	8	9	10	29-32	25
14.	«Океан»	27	9	14	14	34-38	22
15.	«Иртыш»	27	9	4	14	28-52	22
16.	«Асмарал»	27	8	6	13	26-36	22
17.	«Дружба»	27	8	6	13	23-36	22
18.	«Торпедо»	27	8	5	14	26-49	21
19.	«Смена-Сатурн»	27	8	4	15	27-42	20
20.	«Звезда» Пр.	26	7	4	15	28-42	18
21.	«Автодор»	25	6	6	13	26-44	18
22.	«Техинвест-М»	24	2	10	12	33-48	14

Примечание: таблица составлена без учета матча «Техинвест-М» - «Луч», состоявшегося 23 августа.

Результаты матчей 27-го тура: «Асмарал» - «Уралан» 2:1; «Смена-Сатурн» - «Ростсельмаш» 1:0, «Иртыш» - «Звезда» Пр 4:1, «Заря» - «Нефтехимик» 1:1, «Торпедо» - «Черноморец» 0:4, «Сокол» - «Дружба» 0:2, «Локомотив» - «Зенит» 4:1, «Звезда» Ир. - «Балтика» 0:1, «Техинвест-М» - «Океан» 1:0, «Шинник» - «Луч» 1:0.

Результаты матчей 28-го тура: «Иртыш» - «Нефтехимик» 3:2, «Заря» - «Звезда» Пр. 1:0, «Смена-Сатурн» - «Уралан» 0:1, «Асмарал» - «Ростсельмаш» 1:2, «Торпедо» - «Дружба» 2:1, «Сокол» - «Черноморец» 1:1, «Локомотив» 1:1, «Звезда» Ир. - «Зенит» 1:2, «Шинник» - «Океан» 4:0. Матч «Автодор» - «Эрзуга» перенесен на 5 октября.

Уважаемые любители футбола!

27 августа в рамках спортивного праздника, посвященного Дню шахтера, состоится товарищеская встреча по футболу между «Зарей» и сборной ветеранов России. В составе команды гостей - известные в недавнем прошлом футболисты Еськов, Мирзоян, Ярцев, Букиевский, Елизаров, Колядко, Якубик и другие, а также «золотая реликвия» советского футбола олимпийский чемпион 1956 года, многолетний капитан московского «Спартака» и сборной СССР Игорь Нетто. Начало праздника в 16 часов 30 минут.

Таблица бомбардиров «Зари»

С. Топоров - 8 мячей, Е. Бурдинский - 7 (1 - с пенальти), В. Баженов - 6, С. Лемешко - 6 (4 - с пенальти), С. Кормильцев - 5, С. Богочев и В. Богатырев - по 3, А. Кутилин и А. Малышев («Смена-Сатурн», в свои ворота) - по 1. Всего 40 мячей.

27 августа отдел культуры администрации города проводит **ОТКРЫТИЕ ГОРОДСКОГО ВЫСТАВОЧНОГО ЗАЛА**.

В программе:
10 часов - концертное выступление профессиональных и самодеятельных коллективов;
12 часов - торжественное открытие экспозиционных залов. Для экспозиции и продажи будут представлены живописные, скульптурные работы профессиональных мастеров Сибирского региона.
Для продажи будут представлены изделия декоративно-прикладного искусства. Для детей открывается террариум с экзотическими видами пресмыкающихся.

На территории, прилегающей к выставочному залу, будут работать торговые точки по продаже промышленных и продовольственных товаров.

ЦДК

Новый французский детектив «КРУТАЯ ДЕВЧОНКА»

25-26 августа сеанс: 19 часов.

28 августа сеансы: 15, 17, 19 часов.

Доводим до сведения, что производственно-коммерческое предприятие «Березка» прекращает свое существование как убыточное. Просим сверить свои расчеты в течение 10 дней со дня опубликования данного объявления в газете.

Извещение

31 августа в 15 час. 30 мин. состоится очередное занятие литобъединения «Парус» в помещении редакции «Городской газеты».

Приглашаются члены литобъединения и все желающие.

ПРОДАЮТ

Капитальный гараж в центре. Обращаться по телефону 2-01-50.

Дом в селе Ариничево. Обращаться: с. Красноярка, И. Синкин.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность администрации, коллективам УМТС АО «Ленинскоголь», Ленинской автобазы, Государственной налоговой инспекции, родным, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помочь в похоронах нашего любимого сына, мужа, отца Петра Алексеевича Малюгина.

Родные.

Выражаем благодарность администрации, коллективу вагонного депо, родным, соседям и знакомым, оказавшим помощь в организации похорон дорогого нам Виктора Иосифовича Пфунда.

Отец, мама, брат и сестра с семьями.

Коллектив шахтоуправления «Кольчугинское», участок РЗО-1 выражают искреннее соболезнование Валерию Михайловичу Имерели по поводу трагической гибели его сына

ИМЕРЕЛИ
Александра Валерьевича.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 л. л. Индекс 51915. Тираж 15023. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4375
Цена одного экземпляра 200 руб.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
Городская газета
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.